

好协警,怀念你

处理完交通事故,协警老吴倒在执勤车旁,儿子说父亲很爱这份工作

每次发了新制服,他都要偷偷拍照留念

好司机,感谢你

雨天捡到个包裹 他挪上车物归原主 里面是60多件高档羽绒服 系物流公司遗失

1.5米长,1.1米宽,0.4米高,这么个大包裹里装的全是准备出口的羽绒服,一共有60多件,每件标价1688元。

公交司机孙宁在一个下雨天捡到了这个大包裹。历尽周折找到了失主,是一家物流公司的。昨天上午,相关负责人赶到公交公司拿回了这个价值不菲的包裹,连连道谢。

1月7日晚上6点40分左右,杭州325路公交车司机孙宁准备下班,他开着空车经过下沙路航海路路口时,突然发现有两辆电动车围在一个大包裹前。

34岁的孙宁是河南人,在杭州开公交车有5年多了。孙宁想,这个大包裹可能是谁丢失的。他停下公交车,打了双闪,走过去查看。当晚杭城下雨,大包裹上用马克笔写着收件方的收货地址。

孙宁守着包裹在雨中等着,一直不见有人来找,孙宁打算先将包裹运回公司。包裹很大,也蛮重,孙宁一个人将包裹一挪一挪地搬上了车,身上都是泥水。

到了公交公司停车场后,杭州公交二公司车队的工作人员根据包裹上模糊残缺的联系方式,一个个打电话过去试,大概打了几十个电话,终于联系上了失主。

丢失包裹的货车司机姓徐,30多岁。他说,当时天比较黑,路比较颠簸,他开得也比较快,车上总共有6件货,到了公司后才发现丢了5件。

“心急如焚啊,当时真不知道怎么办了,丢掉的货要自己赔不说,还耽误交货。”他告诉钱江晚报记者,幸亏好心人多,加上公交司机捡到的这一件,目前已经找回3件了。

徐师傅非常感谢这些热心人,他说丢掉的这些包裹共价值10多万元,他干一年也赚不了那么多钱,也希望捡到另外两件货的人可以联系他。

如果你捡到了徐师傅的包裹,请拨打钱江晚报热线96068-1联系我们,我们先替徐师傅谢谢你了。

本报见习记者 杨一凡
(感谢朱先生爆料)



本报记者 吴崇远 通讯员 徐佳 谢晓颖

勤勤恳恳的老吴,再也不能穿着警服站在路口疏导交通了。

1月8日下午,拱墅交警大队湖墅中队协警吴建军在处理完一起交通事故后突发颅内脑干出血。昨天凌晨3点40分,吴建军在临安家中去世,年仅53岁。

望着父亲的照片,吴运波还想再尝一尝他亲手烧的炒面;母亲骆忠仙则在一旁呆呆地望着手机,画面中丈夫高兴地抱起刚出生的小孙子。

加入协警队伍四年来,吴建军始终是中队里的“老黄牛”,疏导交通、调解事故样样都行。

从水果摊主到协警,他穿上了梦寐以求的警服

老吴以前在菜场摆摊卖水果,还开过服装店。2014年初,拱墅交警大队招聘协警,吴建军加入了这支队伍。

吴运波说,原本一家人认为,父亲加入协警队伍,也不过就是找到了一份相对稳定、可以熬到退休的工作而已。

然而老吴对于协警工作的热爱,远远超出了大家的想象。“爸爸很喜欢穿这身制服,说特别帅气,感觉有一身的正能量。每次发新制服,爸爸都要偷偷穿上衣服拍张照片保存起来。”

湖墅中队指导员陆丙龙曾经是吴建军的搭档:“别看老吴是50多岁的人了,但他爱学习、爱思考,钻研精神一点都不比年轻人差,没多少时间,他就掌握了疏导交通、调解事故等技巧,成为了协警队伍的主力。”

作为骨干力量,吴建军承担了环城北路莫干山路口、文三路莫干山路口、文一路莫干山路口这三个路口早晚高峰的交通疏导工作。每天早上7点,他就要早早来到岗位上,期间还要维持路面秩序、处理交通事故等,中午休息一会儿,下午3点半又要开始工作,一直忙到晚上六点半后,才能下班回家。

以前每次执勤下班回家,吴建军都会拉着儿子聊工作中遇到的事儿。有一次,吴建军下班回家,骑车时在其他城区发现有个窨井盖没有了,就把电动车停在旁边,请求支援,一直等到兄弟单位来人了才走。“爸爸回家很自豪,他跟我说,自己制止了可能发生的交通安全隐患,最后领导当面表扬了他,爸爸说这一天很开心。”

处理完交通事故,老吴倒在了执勤车旁

然而,这些繁忙的路口,再也不见老吴敬业的身影。

1月8日下午,吴建军正在德胜路湖墅路口执勤,路边的一顶阳伞忽然被风刮翻,砸到一辆路边停放的汽车,造成车辆刮擦损伤。接到指令后,吴建军立即赶往现场处理事故。

16点15分,吴建军调解完交通事故后,骑执勤车辆返回中队。路边的监控显示,老吴骑车的速度很慢,不一会儿就将电动车停靠在了路边,似乎看上去身体不舒服。他弯着腰下了车,脱下警帽,艰难地坐到路边花坛上休息。两分钟后,他突然昏迷倒在了路边。

附近市民迅速围了过来,老吴随即被送往新华医院救治。经医院诊断,吴建军为颅内脑干出血,生命垂危。当晚23点40分,家人将他带回临安老家。昨天凌晨3点40分,吴建军在临安家中去世。

老吴走了,留下了“服务保障G20峰会先进个人”、“2015年市局治保先进个人”、“2016年、2017年杭州市公安局交警支队优秀协警荣誉称号”等荣誉。尤其是2015年底获得的一块“三等治安奖章”,对于一名入职一年就被评上这项荣誉的协警来说,尤为难得,也足以体现吴建军在工作上的努力认真。

好保安,留住你

91岁老太想对张浩说: 杭州好多好心人,不用怕 张浩的医疗费 目前已筹集约10万元

安徽籍保安张浩正在得到越来越多的关注。截至目前,张浩的医疗费已经筹集了约10万元,治疗也正在平稳进行中。

1月8日,91岁的老奶奶沈正云从家里走到玉公桥社区服务中心,花了半小时。她平时不上网,更不知道手机支付宝,但她看到了《钱江晚报》,她想给张浩一份帮助——1000元人民币用手帕裹了好几层,慢慢拆开,一张一张点,然后交给社区干部。“帮我转告张浩,杭州好多好心人,不用怕。”

12月8日,在杭州朝晖二区当保安的安徽人张浩得了急性T淋巴白血病。这个连续上班900天,为人热心、工作负责的保安的遭遇引起了小区业主的极大关注。

近日,钱报有关报道得到了省委常委、杭州市委书记赵一德,市委常委、宣传部长戚哮虎的关注和批示。

除了社区和街道,下城区委区政府也十分关注张浩的救助工作。区委书记陈卫强也做了批示,分管副区长、街道相关领导先后赴医院慰问看望张浩。通过努力,现在张浩已纳入工会医疗人员名单,同时在医疗期间,正常享受工资、社保、医保等待遇,其他工会救助仍在申请中。

阿里巴巴“天天正能量”也为张浩奖出2017年最后一笔“最美浙江人”奖金。

“其实,关于张浩的温暖故事发生在朝晖并不是偶然。朝晖街道民风淳朴,这里的居民正用他们的高尚品德构筑起了一块道德高地。”下城区委宣传部相关负责人说,2012年“最美司机”吴斌在这里;服务2万余名外来务工人员的灌南驻杭流动党员党委书记、十九大代表邵中国在这里;十多年义务照顾百岁老邻居的“最美阿姨”戴华芬也在这里……

本报记者 王丽
首席记者 鲍亚飞
通讯员 夏颖 韩芸
徐乐斌